

关注“119”消防日

认识火灾 学会逃生



11月7日上午,周口师范学院的大学生们上了一堂生动的“消防课”。当日,周口市消防支队的消防官兵来到该校为大学生们讲解宿舍防火常识以及如果应对火灾隐患等。图为大学模拟火场逃生。晚报记者 朱东一 摄



11月9日,在周口市消防支队,一名孩子穿上消防服后,不由地敬了个军礼,表示长大了也要当名消防员。当日,周口天才幼儿园的孩子们在老师和家长的陪同下,走进周口市消防支队特勤中队,学习消防安全知识。晚报记者 朱海龙 摄

解读新崛起的郸城县中医院

门诊部:小科室有“大智慧” 科学配伍显效能

□晚报记者 徐松
通讯员 王珍 张永红 文/图

郸城县中医院门诊部,集耳鼻喉科、眼科、口腔科、乳腺科、皮肤科、肛肠科6个小科室,共有11名医师。门诊部虽小,却做到了诊疗病症科学统筹、医护人员精心编制、诊疗范围准确定位、服务入微铸造品牌,成为郸城县中医院撑门面、树形象的部室之一。

“我们门诊部不与大科室比规模,不与特色科室比专长,我们要与其他科室比服务。尽管我们有些科室仅有1名医生,但是各科室的医生就像是铁轨上的螺丝钉,稍有松动,后果可能不堪设想。”郸城县中医院门诊部主任任杰告诉记者,这一席话是院长付登霄上任时,对门诊部的服务定位和精神指导。郸城县中医院门诊部虽小,却无限拓宽了11名医师的奋斗空间;医护人员细致入微的服务,让门诊部的工作虽繁琐平淡,却又富有挑战性。

门诊部主任任杰兼任耳鼻喉科主治医师,与张原祥医师并肩坐诊。任杰和张原祥根据患者以学生和中老年人为主这一特点,不惜重金配备了鼻内窥镜、热凝和低温等离子设备。记者了解到,通过这些医疗设备深入患者鼻孔内,医生看到鼻甲、鼻中隔、窦口复合体等。任杰说,以前患者鼻子出血,医生大多用纱条填塞,强制阻止血液流出,现在的热凝和低温等离子设备,能直接深入患者鼻子内的出血点,一步到位止血、给药,有效减少患者痛苦。

眼科由赵文超、张增春两位主治医师和吴慧执业医师坐诊,配有眼科AB超、高倍显微镜等精尖设备。眼科的患者也以学生和老年人为主。针对老年人,主要是免费的白内障复明工程和青光眼治疗;对于学生,主要是眼科保健和常规视力治疗。采访当日,在眼科,记者亲眼目

睹了一个令人揪心的小手术——眼球里挑刺。用高倍显微镜观察到一位患者眼珠上扎了一根玻璃丝后,张增春首先往患者的眼珠上点滴麻药水,然后用针头把玻璃丝挑了出来,最后他给患者的眼球点了修复药水,手术完成。此外,眼科还能做角膜穿孔缝合、换置眼胎(假眼)。

口腔科是一个年轻科室,之所以这么说,一是因为口腔科成立较晚,二是因为该科室的杨旭、郭兴、付莎莎3位执业医师都只有25岁,他们均毕业于河南大学医学院。郭兴技术高、力气壮,主要负责拔牙,杨旭主攻青少年牙齿矫正、牙科整形,付莎莎专治牙疼。杨旭说:“现在的孩子太娇贵,家长舍不得让孩子啃硬东西,都是让孩子‘吃软饭’,导致了青少年牙齿畸形率升高。”

乳腺科的主治医师张香芝从医26年,从妇科调到乳腺科,她根据女人内分泌的特征和规律,在患者不同生理期给予不同剂量的中药,就连哺乳期妇女也可正常使用药。在实施乳腺病治疗期间,张香芝用全中药疗法,能最大限度地减轻患者痛苦。

皮肤科执业医师李春莲毕业于郑州大学医学院。她说,皮肤病虽是小病,但容易引起患者心理障碍。她所做的工作不仅是治疗皮肤病,还要为患者消除心理障碍。

肛肠科秦晓霞主治医师的拿手绝活是治痔疮。“我主攻痔疮。对肠道炎症,我擅长用中药为患者调理。男医生治痔疮,女患者有心理障碍,但女医生治痔疮,患者都能放心配合。”秦晓霞说,为患者调理身体,中药有着得天独厚的优势。

中医药里有一个词汇叫“配伍”,意思是让药效达到最好的效果,配以适合的药量。郸城县中医院门诊部根据患者的特征对医师队伍进行精准配伍,这不也是一种对科学管理的探索吗?



医护人员为患者诊治